

乘風翱翔～臺北醫學大學100學年度畢業典禮

本校100學年度畢業典禮於6月17日上午10時假國父紀念館大會堂舉行，並邀請到各界代表及史瓦濟蘭王國、布吉納法索、聖多美普林西比民主共和國、貝里斯、甘比亞共和國等大使館代表及學生家長上千位貴賓蒞臨，共同對應屆畢業生獻上滿滿祝福。



【圖：賴淑芳教授率畢業生代表、外國學生代表及在校生代表等百位同學進行校歌領唱】

今年計有26位博士、290位碩士、1126位學士及40位外國學生在北醫順利完成學業。典禮以「乘風翱翔」為構思主題貫穿全場，期藉由畢業典禮的洗禮，讓同學體悟已完成人生階段性的學習過程，未來將迎向更高更遠的天空，展翅飛翔！活動全程以古典音樂為背景，襯托出簡單隆重且富含學術氣息之整體氛圍，開場首由賴淑芳教授率畢業生代表、外國學生代表及在校生代表計100位同學進行校歌領唱，展現出莊嚴恢宏之氣勢，並表達全校教職員生對於畢業生最深切的祝福。

【圖：李祖德董事長其許所有所有畢業生「Do Something that Matters」】



本校李祖德董事長更以「三個代表、四個改變，完成一個目標」以及「You can not be No. 1 in everything，but You must be No. 1 in something」期許所有畢業生「Do Something that Matters」。閻雲校長則叮囑所有畢業同學在踏出校園的那一刻，除了完備的學歷之外，也要具備著優質的學術與人文素養、宏觀的國際視野與偉大包容心，並以日出雲山，雲蒸霞蔚預祝所有畢業生鹏程萬里。

【圖：閻雲校長（左）代表母校致贈畢業禮】

典禮中除了貴賓、師長們殷切

叮嚀與深深祝福外，畢業生致謝詞代表亦帶領全體畢業生向師長行謝師禮，向父母、家人鞠躬感謝，以表達飲水思源之人文情懷；最後，全體畢業生以大合唱方式並搭配校內生活點滴畫面，在洋溢著熱鬧與溫馨的氣氛中，飄下絢麗的彩帶與滿載幸福的降落傘，祝福畢業生帶著北醫賦予的能量，朝著既定夢想，乘風翱翔！（文/學生事務處生活輔導組）【圖：畢業生大合唱】



■口腔醫學院畢業茶會

畢業，代表著人生在學習過程中階段性的完成，從今天（6月17日）以後，各位學子又要開始一個新的旅程，有的繼續深造，求取更高深的學問；有的人要離開學校，從軍或是進入職場。在這意義重大的一天，口腔醫學院特別舉辦一場「畢業茶會」，為了即將展翅高飛的學子們再上最後一堂課。



在此特別的一天，歐耿良院長特地送給口腔醫學院的畢業生們三千萬：「第一個千萬：千萬要記得身邊的同學，尤其是功課不好的同學，因為那些同學往往都是最有成就的。第二個千萬：千萬要感恩，「侍親」不能等。第三個千萬：千萬別忘記母校，不論是得意或是失意，北醫永遠是最好的避風港。」

蔡恆惠副院長也以自身求學的歷程勉勵諸位，每個人生的轉捩點一點都有它的意義，要學會「面對它、接受它、處理它、放下它」。牙醫系鄭信忠主任、牙體技術系林中鈞主任也在會中送給畢業生最深的祝福，並頒發「智育獎」及「實習成績優異獎」獎座予得獎同學，勉勵其於大學期間之優異表現。【圖：歐耿良院長送給口腔醫學院的畢業生「三千萬」，為了即將展翅高飛的學子們再上最後一堂課】

在這鉅變的時代，要具備多種專長及多層溝通能力，才能擁有卓越的競爭力，成為成功的世代，切記「誠樸」是北醫人最崇高的價值觀、「學好做人方做醫」是北醫的教育理念，期勉畢業生開創北醫以你為榮的局面！最後，在洋溢著熱鬧與溫馨的氣氛中，祝福畢業生帶著北醫賦予的能量，朝著既定夢想，勇敢的飛向充滿無限可能的未來！（文/口腔醫學院）



【圖：學院教師與牙體技術學系畢業生合影】

■公共衛生暨營養學院的正冠儀式

為畢業生進行正冠儀式在公共衛生暨營養學院已行之有年，100學年度的正冠典禮於6月17日下午在杏春樓大禮堂舉行，在師長、貴賓們殷切叮嚀與深深祝福之下揭開了序幕，主持人以輕鬆活潑的方式帶動全場氣氛，畢業生及家長踊躍參與，場面既熱鬧非凡又溫馨感性。



會中邱弘毅院長期勉畢業生，在步出北醫校園後，當不忘父母的當初的期盼與細心的栽培；更不要忘了北醫的精神，發揮所長，幫助每個需要幫助的人；並要感謝師長多年來的鼓勵教誨，以及身旁互相提攜的同學們。畢業不是結束，而是另一個人生的開始。【圖：趙振瑞教授為外籍畢業生正冠】



【圖：邱弘毅院長深切地勉勵畢業生，祝福同學展翅高飛】



在邱院長致辭之後，畢業生一一上台，由院長、各系主任與指導教授頒發畢業證書及正冠，使每位畢業生感動之餘倍感榮幸。此外，院長親自頒贈印有學院logo的小林煎餅作為畢業生紀念品。緊接著播放畢業生影片，短短幾分鐘濃縮了同學過去幾年來共同創造的點點滴滴，勾起了畢業生在校的回憶與離校的不捨，各種情緒頓時湧上心頭。典禮的最後，所有師長上台獻唱《朋友》送給親愛的畢業生，在一片感動與回憶中，為正冠典禮劃上完美的句點。（文/公共衛生暨營養學院）【圖：所有師長上台獻唱《朋友》，在悠揚的歌聲中、互道珍重】

■護理學系及老人護理暨管理學系畢業茶會

護理學系及老人護理暨管理學系也在6月17日畢業典禮當天下午，在教學研究大樓一樓大廳及8101教室，舉行畢業茶會歡送97級畢業學生，護理學院林佳靜院長、護理學系張秀如主任、老人護理暨管理學系張佳琪主任以及護理學院的教師們皆蒞臨祝福。



現場佈置氣氛溫馨感人，學生及教師於教研大樓一樓大廳敘敘，學長姐學弟妹互相分享回味在校時的點點滴滴，畢業生家長們也一同出席，現場教師、學生、家長互動熱絡，也讓畢業學生享受最後在學校的時光。茶會內容除了餐敘外，另有護理學院的教師們最後的諄諄教誨、頒獎、在校生、畢業生致詞、學系與學生互贈紀念品、畢業歌大合唱以及系學會製作的畢業回憶影片，氣氛感人事畢業學生感動落淚，在校生也非常捨不得，希望學長姐們畢業後還是要記得回學校看看，最後師長們及全體畢業學生於醫學綜合大樓前大合照，留下畢業學生在北醫的美好回憶。（文/護理學院）【圖：畢業生代表上台致詞】



【圖：護理學系、老人護理暨管理學系97級畢業生與護理學院教師大合照】

■醫學科學研究所畢業茶會暨撥穗正冠儀式



臺北醫學大學醫學院醫學科學研究所於101年6月25日假徐千田紀念廳，舉辦畢業茶會暨撥穗正冠儀式，博士班及碩士班畢業生代表們，分別於茶會中致感謝詞，感謝師長的指導及關心，在學同學們也一齊參與這個盛會，慶祝學長姐們學業完成，即將邁向新的人生旅程。【圖：左為師長頒發紀念品，左起：林琬琬所長、曾啓瑞院長、博士班畢業生代表及張文昌院士（右1），右為畢業生與師長團體照】



近年來生物醫學領域發展，各學門的相互關係愈來愈密切，醫學院醫學科學研究所遂整併了醫學院內的4個大所（醫學研究所基礎組、細胞及分子生物研究所、藥理學研究所及神經科學研究所），堅強的師資陣容，使教學效益與研究競爭力獲得快速的提升。碩士班採入學不分組，選定指導教授後始自動分組，以訓練研究生具備基礎醫學專門領域之理論與專業研究能力；博士班採不分組，期使研究生於更具彈性、寬廣及整合的研究環境下，獲得最佳學習指導與獨立的研究能力。創所至今，畢業校友在職場上的表現優秀，已有多位校友在各大學擔任教職。【圖：畢業生茶會中分享就學中的點點滴滴】

本屆畢業生於茶會中，分享了研究生涯的點點滴滴，與大家一同回憶那段雖然辛苦卻又踏實的時光；醫學院曾啓瑞院長、醫科所甫上任的林琬琬所長以及諸位與會的師長，也給予學生們殷切的關懷與祝福，為這場溫馨的聚會劃下了完美的句點。（文/醫學院）

